
  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

24.12.2024 



Daily Market Report 24.12.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
- Președintele ales al SUA, Donald Trump, a avertizat UE că trebuie să se angajeze să cumpere cantități „pe scară largă”

de petrol și gaze din SUA sau să se confrunte cu tarife vamale, în prima sa salvă comercială împotriva Bruxellesului de la

victoria sa în alegeri. UE dorește să evite un război comercial cu Trump și a petrecut ultima lună alergând să elaboreze

potențiale modalități de a evita tarifele prin creșterea achizițiilor de bunuri americane, cum ar fi gaze naturale lichefiate

(GNL) sau produse agricole. „Am spus Uniunii Europene că trebuie să compenseze deficitul uriaș pe care îl are cu Statele

Unite prin achiziționarea pe scară largă a petrolului și gazelor noastre. În caz contrar, este vorba de TARIFE până la

capăt!!!” a scris Trump vineri pe platforma sa social Truth. Amenințarea lui Trump urmează deschiderilor deja făcute de

Bruxelles, care sugerează că statele membre ar putea cumpăra mai mult GNL din SUA, care a fost un colac de salvare

după ce Rusia a redus aprovizionarea cu combustibili fosili în urma invaziei sale la scară largă din Ucraina. Oficialii UE au

început, de asemenea, să lucreze la potențiale represalii comerciale în cazul în care Trump ar trece la impunerea de

tarife, dar capitalele sunt dornice să evite un conflict economic în spirală cu Casa Albă, având în vedere alte domenii de

dependență de SUA, cum ar fi apărarea. Președintele Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a declarat în noiembrie

că UE ar lua în considerare posibilitatea de a cumpăra mai mult gaz din SUA. SUA este deja cel mai mare furnizor de GNL

și petrol către UE. În prima jumătate a anului 2024, SUA au furnizat aproximativ 48% din importurile de GNL ale blocului

comunitar, comparativ cu 16% din Rusia. America a furnizat 15% din importurile de petrol ale UE în al treilea trimestru,

potrivit Eurostat.

Trump a amenințat cu un tarif general de până la 20 % pentru toate importurile din afara Chinei. Luna trecută,

președintele Băncii Centrale Europene, Christine Lagarde, i-a îndemnat pe liderii politici europeni să coopereze cu el în

ceea ce privește tarifele și să cumpere mai multe produse fabricate în SUA. Analiștii energetici au afirmat că SUA ar

trebui să extindă producția de GNL pentru a furniza mai mult UE.

În timpul primei președinții a lui Trump, președintele Comisiei Europene de atunci, Jean-Claude Juncker, s-a oferit să

cumpere mai mult gaz american pentru a opri amenințările unui război comercial.

Prețurile pentru petrolul internațional de referință Brent au scăzut vineri cu 0,4%, la 72,61 dolari pe baril. Contractele

futures West Texas Intermediate erau în scădere cu 0,4 la sută, la 69,14 dolari pe baril.

Avertismentul lui Trump vine pe fondul unei lupte cu miză mare la Washington pentru a asigura finanțarea continuă a

guvernului SUA. O posibilă închidere a administrației a amenințat vineri după ce un plan susținut de Trump care ar fi

suspendat plafonul datoriei a fost respins în Camera Reprezentanților.

(https://www.ft.com/content/9e485614-0080-4a09-8fcb-2df6c3d932a5)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Bitcoin a marcat primul declin săptămânal de la victoria electorală a lui Donald Trump, deoarece perspectivele prudente ale Rezervei

Federale au temperat optimismul cu privire la îmbrățișarea sectorului cripto de către președintele ales. 

Cel mai mare activ digital a scăzut cu mai mult de 7% pentru perioada de șapte zile până luni la ora 9:27 a.m. în Singapore, cea mai

mare scădere din septembrie. Un indicator mai larg al pieței cripto, care cuprinde jetoane mai mici, cum ar fi Ether și favoritul

mulțimii de meme Dogecoin, a suferit o scădere mai accentuată de aproximativ 10%.

Fed a operat miercuri o a treia reducere consecutivă a ratei dobânzii, semnalând în același timp un ritm mai lent de relaxare

monetară anul viitor pentru a menține inflația sub control, ceea ce a dus la scăderea acțiunilor globale. De asemenea, pivotul șovin a

atenuat spiritele speculative dezlănțuite pe piața criptografică de promisiunea lui Trump privind reglementările prietenoase și

sprijinul său pentru un stoc național de Bitcoin. O ieșire record din fondurile tranzacționate la bursă din SUA care investesc direct în

Bitcoin săptămâna trecută va cântări asupra prețurilor pe termen scurt, a declarat Sean McNulty, director de tranzacționare la

furnizorul de lichidități Arbelos Markets.

(https://finance.yahoo.com/news/bitcoin-approaching-first-weekly-decline-202301116.html) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Prețul terenului agricol în România și în statele membre ale Uniunii Europene, în anul 2023:

• Utilizând metodologia convenită la nivel european, în România, în anul 2023, prețul mediu al unui

hectar de teren arabil a fost de 41624 lei/ha. Cel mai scăzut preţ mediu s-a înregistrat în Regiunea

Nord-Est, 35303 lei/ha, în timp ce în Regiunea Bucureşti-Ilfov s-a înregistrat cea mai ridicată valoare,

respectiv 61360 lei/ha. 

• În anul 2023, comparativ cu anul precedent, în România s-a înregistrat o creștere de aproximativ

4,8% a preţului mediu pentru terenul arabil, cea mai însemnată creștere fiind observată în Regiunea

de Nord- Vest a României (+13,9%). 

• Preţul mediu al păşunilor permanente a înregistrat o creștere, pe total ţară, de aproximativ 7,5% în

anul 2023, față de anul anterior, cea mai importantă creștere fiind în Regiunea Sud-Vest Oltenia

(+15,8%).

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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